

Beszámoló a Magyar Pszichológiai Szemle 2022-es évről

A Magyar Pszichológiai Szemle ismételten nagyon jó évet zárt. A lapban megjelenő cikkeket sok ezren olvassák és az olvasók száma folyamatosan növekszik. **2022-ben 85 645** megtekintés volt, ami emelkedést jelent az előző évhez képest.

Három újdonság is köthető a 2022. évhez.

Először is visszatért a laphoz korábbi kiadói szerkesztőnk, **Kudella Magdolna**, akinek professzionalizmusa nagyban hozzájárult a szerkesztőség-kiadó közti gyártást megelőző egyeztetési, illetve a gyártási folyamat gördülékenységéhez. **Megújult a gyártási folyamat**, sokkal **egyszerűbbé** – és ezáltal **gyorsabbá** - **vált az online közlés**, online-ná vált a teljes korrektúrázási folyamat és egy új szerkesztői felületre tért át kiadó (OJS). Mindezek következtében az ütemezéseket pontosan tartani tudtuk a 2022. évben, a lap kiszámíthatóan, jól tervezhetően került az olvasókhoz. **Megújult továbbá a lap design-ja**. A kiadó egységes layout-ot tervezett a különböző típusú közleményekhez, ezzel is hozzájárulva az **egységes és professzionális megjelenéshez** a 2022. évben.

A lap olvasottsága az idei évben is a több éves statisztika által jelzett éves hullámzást mutatta, amely megfeleltethető az egyetemi szemesztereknek. A legnagyobb számú olvasó idén a tavaszi szemeszterben februárban, az őszi szemeszterben – a tavalyihoz hasonlóan - októberben volt. A nyári hónapokban – különösen augusztusban – megint lecsökkent az érdeklődés.

Továbbra is kimutatható az összefüggés az egyes számok megjelenésekor közreadott, **különböző célközönségekre is optimalizált rövid tematikus ízelítők** és az olvasottság között, amihez az **Open Access** megjelenés és az összefoglalók után elhelyezett, egyszerű kattintással elérhető, **közvetlen a cikkekre mutató linkek** is nagymértékben, **olvasó-és felhasználóbarát** módon hozzájárul.

Ezeket a „beharangozókat” 2022-ben is igyekeztünk minél szélesebb körben terjeszteni: megjelennek Magyar Pszichológiai Társaság és az ELTE PPK hírlevelében, az MPT honlapján és Facebook oldalán, a Kognitív Idegtudományi és Pszichológiai Intézet Facebook oldalán és az AKJournals saját Twitter oldalán is. Sokan a lap szerkesztőbizottsági tagjai közül ugyancsak a saját egyetemük/intézményük keretében terjesztik ezeket a figyelemfelkeltő összefoglalókat, amit ezúttal is ismét és nagyon köszönünk!

Összesen **60 cikk jelent meg 2022-ben**, 34 hivatkozható. Átlagosan 111 nap telt el a cikkek beérkezése és elfogadása között, viszont a cikk benyújtásától az első döntésig eltelt idő jelentősen rövidült az előző évhez képest (35 nap). A cikkek **elfogadási aránya 59%-os**, idén növekedett mind a benyújtáskor, mind a bírálati kör után elutasított cikkek aránya. WoS adatokra hivatkozott Hirsch-index 8 (ez emelkedés az előző évhez képest!). A lap jelenleg is Q4-es besorolású a Scimago – rangsorában. Továbbra is kérjük a kollégákat, hogy amennyiben a munkájukhoz megfelelő magyar nyelvű publikációt találnak a lapban, akkor azt idézzék. Ezzel a magyar kollégák egymás és a lap láthatóságát is növelik.

Immár hagyománnyá vált a lap életében a megelőző év tematikus különszáma bemutatójának megszervezése. A 2021-es **Tehetség különszám** (Révész György szerkesztésében) online bemutatójára ugyan kis csúszással, a 2023. év elején került sor, de ismét nagyon sikeres volt. A tematikus szám szerzői egyenként bemutatták a tanulmányaikat és ezeket élénk érdeklődés

kísérte, az eseményen közel 100 résztvevő volt jelen folyamatosan. A bemutató során az érdeklődők a tehetség és különböző tudományterületek legújabb kapcsolódási pontjairól, és néhány újabb kutatásról hallhattak. Ezúton is köszönjük a vendégszerkesztő, a szerzők és az előadók munkáját!

A Magyar Pszichológiai Szemle 2022-es tematikus száma az **evolúciós pszichológia** témájában **Bereczkei Tamás** (Pécsi Tudományegyetem) szerkesztésében empirikus tanulmányokon keresztül mutatott rá olyan társadalmi és pszichés jelenségekre, mint a csoportközi együttműködések, a mozaikcsaládokon belüli kapcsolatok, az elsődleges érzelmi vonások, valamint a szerelem.

A Magyar Pszichológiai Szemle 2023-as tematikus száma, **Dull Andrea** (ELTE) vendégszerkesztésében pedig a **környezetpszichológia** izgalmas, aktuális és szerteágazó témáját fogja körbejárni.

A 2022-es évben ismét **új rovattal** jelentkeztünk. A **Visszatekintés** rovatban a magyar pszichológia 1960-80-as évek közötti időszakának egy-egy nagy alakját mutattuk be három lapszámon keresztül, illetve érkezett reflexió a korábbi, pszichológiatörténet rovatban megjelent cikkünkre is, azaz a 2021. évi vitarovathoz hasonlóan párbeszéd alakult ki a lap szerzői és olvasói között.

Az idei évben is sor került a **Magyar Pszichológiai Társaság Mérei Díjának megítélésére**, amely a legjobb PhD-hallgató-szerző írásának díjazását szolgálja. A 2022-es Mérei Díj Bizottság (Molnárné Kovács Judit, Kiss Enikő, Polonyi Tünde) **Jagodics Balázs** (társszerzők: Kóródi Kitti, Szabó Éva) "*A Diák Kiegészítő Kérdőív szerkezetének vizsgálata magyar mintán*" című munkáját találta érdemesnek, a téma eredetisége, módszertani alaposága, az írás szakszerűsége és gyakorlati hasznosíthatósága alapján. A díj ünnepélyes átadására **2022 decemberében** került sor. A Díjat Dr. Péley Bernadette, a Magyar Pszichológiai Társaság elnöke, Dr. Kulcsár Gabriella, a Magyar Pszichológiai Társaság tudományos titkára, Dr. Böhm Gabriella az Akadémiai Kiadó Folyóiratszerkesztőségének elnöke és Dr. Fülöp Márta a Magyar Pszichológiai Szemle főszerkesztője adta át.

A lapot első esetben vásárlók és a lapot megvásárlók száma kis emelkedést mutatott a megelőző évhez képest, az eladott példányszám összeségében nem változott.

A szerkesztőbizottságban egyetlen **személyi változás történt**: Czigler István (Kognitív Idegtudományi és Pszichológiai Intézet) csatlakozott tagjai közé.

Itt szeretnénk megköszönni minden szerkesztőbizottsági tagnak és minden lektornak az áldozatos munkáját, amelyet a lapért végez. Nélkülük nem lenne Magyar Pszichológiai Szemle!

Dr. Fülöp Márta
főszerkesztő
Dr. Molnár Márk
szerkesztőbizottság elnöke
Saád Judit
szerkesztőbizottsági titkár